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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς: 
 

 τον Υπουργό Υγείας 
 

Θέμα: «Επανένταξη στο Εθνικό Σύστημα Υγείας παραιτηθέντων ιατρών 
Ε.Σ.Υ.» 
 

Η ενίσχυση του Εθνικού Συστήματος Υγείας (Ε.Σ.Υ.) αποτελεί διαχρονικά πρωταρχική 
προτεραιότητα προς όφελος του κοινωνικού συνόλου, ιδιαίτερα σε περιόδους όπου 
τυχαίνει οι ελλείψεις ιατρικού προσωπικού στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας της 
χώρας να είναι ιδιαίτερα αισθητές. Οι ελλείψεις αυτές αυξήθηκαν κατά τα τελευταία έτη 
λόγω και του σημαντικού κάθε έτος αριθμού παραιτήσεων ιατρών από το Ε.Σ.Υ. 

Αρκετοί από τους ιατρούς που παραιτήθηκαν δεν είναι φυσικά δεδομένο ότι το έπραξαν 
λόγω απουσίας διάθεσης περαιτέρω προσφοράς τους στο Ε.Σ.Υ. Είναι βέβαιο ότι 
υπάρχουν ιατροί που παραιτήθηκαν και το έπραξαν με πικρία. Επίσης,  παραιτηθέντες 
ιατροί ήταν μεταξύ εκείνων που έδωσαν τη μάχη κατά της πανδημίας με αυταπάρνηση. 
Όμως, μπορεί να παραιτήθηκαν και για λόγους προσωπικούς, οικογενειακούς, 
συνυπηρέτησης κτλ. Τελείως ενδεικτικά, δεν παρέχεται ή είναι εξαιρετικά περιορισμένη 
και με χρονοβόρες διαδικασίες η δυνατότητα συνυπηρέτησης ή μετάθεσης για ιατρούς 
Ε.Σ.Υ…  

Οι ιατροί που παραιτήθηκαν αποτελούν ιατρικό προσωπικό εξαιρετικά εκπαιδευμένο και 
καταρτισμένο με επιστημονικές εργασίες, σεμινάρια και μεταπτυχιακές σπουδές, 
έμπειρο, μάχιμο. Ιατρικό προσωπικό που έχει την ικανότητα να συνεχίσει να προσφέρει 
στο Εθνικό Σύστημα Υγείας έως και το όριο ηλικίας υποχρεωτικής αποχώρησης από την 
υπηρεσία, αν του προσφερόταν από την πολιτεία η δυνατότητα επανένταξης στο Ε.Σ.Υ. 

Λόγω των υπαρκτών αναγκών σε ιατρικό προσωπικό, η κυβέρνηση ήδη έχει λάβει 
εναλλακτικά μέτρα ενίσχυσης του Ε.Σ.Υ., π.χ., είτε με παραμονή στην υπηρεσία ιατρών 
που θα έπρεπε υποχρεωτικά να αποχωρήσουν λόγω συμπλήρωσης του ορίου ηλικίας 
είτε με μέτρα προσέλκυσης ιατρών που εργάζονται στο εξωτερικό κτλ. Επομένως, η 
νομοθετική θέσπιση επανένταξης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας παραιτηθέντων ιατρών 
Ε.Σ.Υ. είναι σε συμφωνία και συμπληρωματική άλλων αποφάσεων της κυβέρνησης, 
ενδυναμώνοντας την προσπάθεια ενίσχυσης του Ε.Σ.Υ. μέσω της επαναφοράς έμπειρου 
και ικανού ιατρικού δυναμικού. 
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Ενδεικτικά, θα μπορούσε να θεσπιστεί νομοθετικά η ακόλουθη ρύθμιση, ως άρθρο 
νομοσχεδίου: 

«Ιατροί του κλάδου Ε.Σ.Υ. που έχουν παραιτηθεί από τη θέση τους πριν τη δημοσίευση 
του παρόντος νόμου δύνανται εντός διαστήματος ενός (1) έτους από τη δημοσίευσή 
του -και εφόσον η ηλικία τους κατά το διάστημα αυτό του ενός (1) έτους είναι 
μικρότερη του ορίου ηλικίας υποχρεωτικής αποχώρησης από την υπηρεσία- να 
ανακαλέσουν την παραίτησή τους και να επανενταχθούν στο Ε.Σ.Υ. με τον βαθμό που 
κατείχαν κατά την παραίτησή τους, συνεχίζοντας την βαθμολογική και μισθολογική τους 
εξέλιξη από την ημερομηνία επανένταξης, με τον χρόνο υπηρεσίας τους στο Ε.Σ.Υ. πριν 
την παραίτησή τους να προσμετράται στη μισθολογική, βαθμολογική και την εν γένει 
υπηρεσιακή τους εξέλιξη. Σε περίπτωση που ο παραιτηθείς ιατρός είχε συνταξιοδοτηθεί 
μετά την παραίτησή του, κατά το διάστημα της επανένταξής του στο Ε.Σ.Υ. η καταβολή 
της σύνταξής του θα διακόπτεται και θα μισθοδοτείται μόνο από το δημόσιο.  
Οι ιατροί που επιθυμούν να επανενταχθούν υποβάλλουν αίτηση στην Κεντρική Υπηρεσία 
του Υπουργείου Υγείας, στην οποία δηλώνουν πέντε (5) επιλογές νοσοκομείων ή 
Κέντρων Υγείας της ίδιας Υγειονομικής Περιφέρειας (Υ.ΠΕ.), όπου υπηρετούσαν κατά 
την ημερομηνία παραίτησής τους ή άλλης Υ.ΠΕ., εφόσον το επιθυμούν. Η τοποθέτησή 
τους πραγματοποιείται με απόφαση του Υπουργού Υγείας σε μία από τις πέντε επιλογές 
τους, λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες της υπηρεσίας». 

Η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση βεβαίως και δεν αποτελεί κίνητρο για μελλοντικές 
παραιτήσεις, καθώς αφορά μόνο το παρελθόν και έχει αυστηρό χρονικό περιορισμό. 
Συγκεκριμένα, όπως καταγράφεται: 

 Το δικαίωμα επανένταξης θα ισχύει αυστηρά για ένα (1) έτος από τη δημοσίευση του 
νόμου και δεν θα μπορεί να επεκταθεί πέραν αυτής της περιόδου. 

 Θα αφορά αποκλειστικά και μόνο τους ιατρούς που έχουν ήδη παραιτηθεί πριν την 
ημερομηνία δημοσίευσης του νόμου.  
 

Επομένως, η συγκεκριμένη νομοθετική ρύθμιση  θα αποτελούσε μία υπεύθυνη και 
στοχευμένη παρέμβαση της κυβέρνησης με κριτήριο την άμεση κάλυψη αναγκών σε 
ιατρικό προσωπικό και με θετικό πρόσημο στην κοινωνία. Κυβερνητική παρέμβαση που 
θα ανταποκρινόταν  εποικοδομητικά στις αυξημένες ανάγκες του Ε.Σ.Υ., παρέχοντας 
δυνατότητα επιστροφής στο Εθνικό Σύστημα Υγείας όσων το επιθυμούν και 
επαναξιοποίησή τους χωρίς να διαταράσσεται ο ισχύων υπηρεσιακός σχεδιασμός. 

Συμπερασματικά, με την νομοθέτηση της προτεινόμενης ρύθμισης, το Ε.Σ.Υ. θα 
ενισχυθεί νευραλγικά, αφού θα επαναστελεχωθεί το Εθνικό Σύστημα Υγείας με 
έμπειρους ιατρούς που μπορούν από το πρώτο κιόλας λεπτό να προσφέρουν τις 
υπηρεσίες τους σε νοσοκομεία και κέντρα υγείας όπου υπάρχουν ανάγκες. Η 
νομοθέτηση της προτεινόμενης ρύθμισης αποτελεί πολιτική επιλογή εκ μέρους της 
κυβέρνησης υψηλής ωφέλειας για το κοινωνικό σύνολο. 

 
 
 
 
 
 
 



 
 
Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 
 
Προτίθεται να προβεί σε κατάθεση σχετικής νομοθετικής ρύθμισης ώστε να δοθεί η 
δυνατότητα επανένταξης στο Εθνικό Σύστημα Υγείας παραιτηθέντων ιατρών Ε.Σ.Υ.; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

Ιωάννης Καλλιάνος 




